

Προτεραιότητα στη διαφύλαξη της υγείας και θέσεων εργασίας



Γλάφω Ε. Λανίτης
Πρόεδρος Ομίλου Λανίτη

Η νέα χρονιά που έρχεται μας βρίσκει όλους σε μία κατάσταση πραγματικά πρωτόγνωρη και σε μία νέα και ρευστή καθημερινή «κανονικότητα» που μεταβάλλεται συνεχώς. Βρισκόμαστε όλοι σε στάση αναμονής, αλλά ταυτόχρονα και εγρήγορης, σχετικά με το ποιες θα είναι οι συνθήκες στο άμεσο μέλλον και πως θα πρέπει να δράσουμε. Τόσο σε επαγγελματικό, όσο και σε προσωπικό επίπεδο.

Σε ανάλογο άρθρο μου, την ίδια ακριβώς χρονική στιγμή πέρσι, το Δεκέμβριο του 2019, έγραφα ότι, «Οι προβλήσεις για την οικονομία της Κύπρου γενικότερα, είναι αισιόδοξες και προσβλέπουμε σε ακόμη μία καλή χρονιά, με θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης και είναι επιβεβλημένο, να διατηρηθεί η τρέχουσα δυναμική της ανάπτυξης». Ο ερχομός όμως του κορωνοϊού και η ραγδαία διάδοσή του σε παγκόσμιο επίπεδο, ανέτρεψε όλες τις πιο πάνω εκτιμήσεις και σχεδιασμούς και επέβαλε ένα νέο επιχειρηματικό περιβάλλον,

Σε αυτή την ιδιαίτερη στιγμή, εστιάζουμε την προσοχή και τις προσπάθειές μας, στη διατήρηση και ενίσχυση της διαχρονικής εμπιστοσύνης που έχουν προς τον Όμιλο οι ξένοι επενδυτές και οι συνεργάτες μας

που το χαρακτηρίζει η ρευστότητα και επομένως και η αβεβαιότητα.

Πέραν τούτου, η εξάπλωση του κορωνοϊού μέσα στη χρονιά που φεύγει, ανάγκασε τις κυβερνήσεις όλων των χωρών, να πάρουν περιοριστικά μέτρα, με πρωταρχικό στόχο την προστασία της υγείας. Τα μέτρα αυτά όμως είχαν αρνητικό αντίκτυπο σε όλους τους τομείς της οικονομίας, με δραματικά αρνητική επίδραση στα οικονομικά, τόσο των επιχειρήσεων όσο και των δημόσιων οικονομικών. Έχουν δημιουργηθεί πρωτόγνωρες συνθήκες για το «επιχειρείν», δημιουργώντας προκλήσεις που είναι δύσκολο να αντιμετωπισθούν άμεσα και αποτελεσματικά, αφού ουδέποτε στο παρελθόν υπήρξαν σχεδιασμοί αντιμετώπισης παρόμοιων καταστάσεων.

Στον Όμιλο Λανίτη, από τις πρώτες μέρες εκδήλωσης του ιού και της μετεξέλιξής του

Ένα πράγμα που σίγουρα αλλάξαμε στους βραχυπρόθεσμους σχεδιασμούς μας, είναι η προσθήκη ή καλύτερα η αναβάθμιση των όρων ευελιξία και προσαρμοστικότητα

αργότερα σε πανδημία, τοποθετήσαμε στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας, την υγεία και την ασφάλεια του προσωπικού και των οικογενειών τους, των συνεργατών και των πελατών μας, παίρνοντας όλα τα αναγκαία προληπτικά μέτρα, προσπαθώντας παράλληλα να διαφυλάξουμε τις θέσεις εργασίας.

Παράλληλα και αντιδρώντας άμεσα και μέσα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων μας, προσπαθήσαμε να διαχειριστούμε την επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα του Ομίλου μέσα σε ένα νέο, δυσμενές και ρευστό οικονομικό περιβάλλον. Από την πρώτη στιγμή, είμαστε σε συνεχή εγρήγορηση, προσπαθώντας να διαγνώσουμε το πραγματικό μέγεθος της άμεσης αλλή και έμμεσης οικονομικής επίδρασης της πανδημίας. Στη συνέχεια, ξεκινήσαμε το σχεδιασμό μέτρων

θείς μας, στη διατήρηση και ενίσχυση της διαχρονικής εμπιστοσύνης που έχουν προς τον Όμιλο οι ξένοι επενδυτές και οι συνεργάτες μας.

Είναι γεγονός ότι, οι πρόσφατες ανακοινώσεις, σχετικά με τις θετικές εξελίξεις για την πορεία της δημιουργίας και χρήσης του εμβολίου κατά του κορωνοϊού, δημιουργούν ένα κλίμα συγκρατημένης αισιοδοξίας. Όσο πιο γρήγορα αναπτυχθεί και διατεθεί προς χρήση το σχετικό εμβόλιο, τόσο πιο εύκολα θα δημιουργηθούν οι θετικές οικονομικές συνθήκες, για να μπορέσουμε να σχεδιάσουμε με περισσότερη σιγουριά και ακρίβεια, το βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο επιχειρηματικό μας μέλλον. Είναι γεγονός, όμως, ότι δεν πρέπει να παρασυρθούμε σε πρόωρες θριαμβολογίες και εφησυχασμό, μια και έχουμε ακόμα δρόμο να διανύσουμε, μέχρι να αποχαιρετήσουμε τον ιό για τα καλά.

Αποδείξαμε πολλές φορές στο πρόσφατο παρελθόν, ότι με σκληρή και σωστή δουλειά, σύνεση και όραμα τα καταφέρνουμε. Επομένως και αυτή τη φορά, εφαρμόζοντας στρατηγικές που τις χαρακτηρίζουν η εγρήγορηση, η ευελιξία και η προσαρμοστικότητα, θα δουλέψουμε ξανά, για να συνδράμουμε και εμείς στην επαναφορά της οικονομίας του τόπου μας σε πορεία ανάπτυξης.

αντίδρασης, διαχείρισης και προσαρμογής. Ένας σχεδιασμός, ο οποίος, αναγκαστικά, αναπροσαρμόζεται συνεχώς, αφού η ρευστές συνθήκες του οικονομικού περιβάλλοντος, είναι το κύριο χαρακτηριστικό της εποχής. Ένα πράγμα που σίγουρα αλλάξαμε στους βραχυπρόθεσμους σχεδιασμούς μας, είναι η προσθήκη ή καλύτερα η αναβάθμιση των όρων ευελιξία και προσαρμοστικότητα. Ακόμη, διατηρούμε συνεχή επικοινωνία και διαβούλευση με τους στρατηγικούς μας συνεργάτες, στην Κύπρο και στο εξωτερικό. Θεωρούμε πως, έτσι, είμαστε σε καλύτερη θέση και έχουμε καλύτερη «ορατότητα» για να μπορούμε να προσαρμόζουμε αναλόγως τους σχεδιασμούς μας, όποτε κρίνεται αναγκαίο.

Επίσης, σε αυτή την ιδιαίτερη στιγμή, εστιάζουμε την προσοχή και τις προσπά-

